

# Scînteia

ORGAN AL COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN

Anul LVIII Nr. 14 574

Miercuri 28 iunie 1989

6 PAGINI — 50 BANI

## PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMÂN



Sub președinția tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, marți, 27 iunie, au început lucrările Plenarei Comitetului Central al Partidului Comunist Român.

La plenară participă membrii și membrii supleanți ai Comitetului Central al partidului, membrii Comisiei Centrale de Revizie a P.C.R., precum și cadre cu munci de conducere din economie, din alte domenii de activitate, care nu sînt membri ai C.C. al P.C.R.

Plenara a aprobat, în unanimitate, următoarea ordine de zi:

1. Cu privire la convocarea celui de-al XIV-lea Congres al Partidului Comunist Român.

2. Proiectul Programului-Directivă al Congresului al XIV-lea al P.C.R. cu privire la dezvoltarea economică-socială a României în cîmpul anilor 1991—1995 și orientările de perspectivă pînă în anii 2000—2010.

3. Proiectul Tezelor pentru Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român privind dezvoltarea societății românești, perfecționarea conducerii economico-sociale, dezvoltarea democrației muncitorești-revoluționare, creșterea rolului Partidului Comunist Român și activitatea ideologică, politico-educativă, ridicarea nivelului de cunoaștere științifică de cultură, a conștiinței revoluționare, raportul de forțe și caracteristicile fundamentale ale situației internaționale.

4. Cu privire la realizarea planului pe primele 6 luni ale anului și măsurii pentru îndeplinirea planului pe semestrul II și pe întregul an 1989.

5. Cu privire la proiectul Planului național unic de dezvoltare econo-

mico-socială a Republicii Socialiste România în anul 1990.

Lucrările Plenarei Comitetului Central al partidului au fost marcate de un moment de profundă semnificație, trăit cu vibrantă emoție, cu legitimă mîndrie de toți cei prezenți.

În fata plenarei a fost prezentată propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind realegerea, la Congresul al XIV-lea al partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în suprema funcție de secretar general al Partidului Comunist Român. Propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prezentată de tovarășul Manea Mănescu, a fost primită cu imensă bucurie și satisfacție, cu nespus entuziasm.

Membrii Comitetului Central, ai Comisiei Centrale de Revizie a partidului, toți cei aflați în sală au aprobat, într-o însuflețitoare unanimitate, ca tovarășul Nicolae Ceaușescu, eminent militant revoluționar, patriot înflăcărat, ctitorul de geniu al României socialiste moderne, să fie propus la Congresul al XIV-lea al P.C.R. pentru a fi reales în fruntea partidului nostru comunist — forța politică conducătoare, nucleul vital al întregii societăți — să conducă pe mai departe destinele poporului român pe drumul luminos al socialismului și comunismului.

În legătură cu propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al

P.C.R., aprobată cu înflăcărare de participanții la plenară, a luat cuvîntul tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU.

Cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu a fost urmată de o serie de emoții și deosebiri de subliniat în repetate rânduri cu puternice aplauze, urale și ovății. Participanții la plenară au aclamat cu multă însuflețire, au scandat cu căldură numele partidului nostru comunist, al încercărilor sale conducătoare.

Au urmat dezbaterile pe marginea problemelor înscrise la ordinea de zi. Tovarășul Constantin Dăscălescu, prim-ministru al guvernului, a prezentat plenarei stadiul îndeplinirii planului pe primele 6 luni și măsurile pentru realizarea sarcinilor de plan pe semestrul II și pe întregul an 1989.

În continuare, au luat cuvîntul tovarășii Barbu Petrescu, Ion Dincă, Mihai Marina, Nicu Ceaușescu, Iuliana Bucur, Alexandrina Găinuse, Alexandru Cezar, Ion M. Nicolae, Ioan Foris, Cornel Pacoste, Dumitru Constantin, Marin Ion, Die Matei, Eugeniu Rădulescu, Gheorghe Cătănel, Diamanta Laudoni, Ion Traian Ștefănescu.

Toți cei ce au luat cuvîntul au subliniat deosebită însemnătate pe care o are pentru partid, pentru destinul socialist al patriei realegerea

tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român și au exprimat deplină aprobare față de hotărîrea de a supune dezbaterii partidului și apărării Congresului al XIV-lea această propunere. A fost reafirmată convingerea nestrămutată a tuturor fiilor țării că reinvestirea tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, opțiune politică de importanță fundamentală pentru prezentul și viitorul națiunii noastre, constituie cea mai sigură garanție a îndeplinirii mărețului program al partidului, de dezvoltare economică și socială a patriei, de creștere continuă a bunăstării materiale și spirituale a întregului popor, de înălțare a României pe noi culmi de progres și civilizație.

Vorbitorii și-au exprimat deplinul acord față de documentele supuse dezbaterii și s-au angajat, în numele comunistilor, al colectivului de oameni ai muncii în care își desfășoară activitatea, de a realiza exemplar obiectivele de dezvoltare economică-socială a țării și de ridicare necontenită a bunăstării materiale și spirituale a poporului nostru, întimplindu-se cu succes tot mai însemnate Congresul al XIV-lea al Partidului Comunist Român.

Lucrările plenarei continuă.

Astăzi, 28 iunie, în jurul orei 11, posturile noastre de radio și televiziune vor transmite în direct cuvîntarea tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, la încheierea lucrărilor Plenarei Comitetului Central al partidului.

În atmosfera de deplină unitate a întregului popor în jurul partidului, al secretarului său general, de puternică angajare revoluționară pentru îndeplinirea mărețelor obiective de dezvoltare multilaterală a patriei, ieri și-a început lucrările

## CUVÎNTAREA TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Stimați tovarăși,

Aș dori să mulțumesc Comitetului Central al partidului pentru hotărîrea pe care a luat-o de a propune pentru discutarea în adunările de partid, la conferințele de partid și la Congres a realegerii mele în înalta funcție de răspundere în partid și în stat, de secretar general al Partidului Comunist Român.

Vă mulțumesc în mod călduros pentru această încredere pe care mi-ați acordat-o. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mîndria!", „Ceaușescu reales la al XIV-lea Congres!")

De aproape 60 de ani, în activitatea sindicală, a tineretului comunist, în partid, am activat întotdeauna ca un soldat credincios al partidului, ca un fiu al poporului în rîndul căruia m-am născut — al muncitorilor, țăranilor, al întregii noastre națiuni — convins că numai și numai calea indicată de comunistii reprezintă drumul spre libertate, spre o viață demnă și liberă a poporului nostru! (Aplauze puternice, prelungite).

Am îndeplinit întotdeauna sarcinile puse de partid în orice domeniu de activitate. Am avut permanent în vedere că un activist al partidului trebuie întotdeauna să răspundă la chemările partidului, să acționeze cu toate forțele sale pentru îndeplinirea programului general al partidului. Am făcut acestea în anii grei ai ilegalității și apoi în anii de după eliberare, în construcția socialismului, în înaintarea fermă a patriei noastre pe calea socialismului și comunismului.

De 24 de ani partidul mi-a încredințat înalta funcție de secretar general al partidului. Această funcție a fost confirmată de nenumărate ori, și de congresele partidului, dar și de întregul nostru popor, prin voturile ce mi s-au acordat ca deputat și, apoi, ca președinte al Republicii Socialiste România.

Pot să declar acum, cînd sînt din nou propus pentru această înaltă funcție, că am acționat întotdeauna, împreună cu Comitetul Central, cu

celalți tovarăși din conducerea partidului, cu partidul și cu întregul popor, pentru a asigura îndeplinirea programelor de dezvoltare economică-socială, de ridicare a gradului de civilizație, de bunăstare materială și spirituală a poporului, de întărire continuă a independenței și suveranității țării. (Aplauze puternice, prelungite).

Pe drept cuvînt se subliniază importanța Congresului al IX-lea pentru construcția socialistă în patria noastră. Dar doresc și acum — foarte sintetic — să subliniez cu toată tăria că Congresul al IX-lea nu ar fi fost posibil fără îndeplinirea revoluției de eliberare socială și națională, fără celelalte congrese ale partidului, fără lupta îndelungată, de veacuri, a înaintașilor noștri pentru formarea poporului, a națiunii, a statului național român.

Este o îndatorire a oricărui comunist de a sublinia întotdeauna faptul că tot ceea ce s-a înfăptuit, de-a lungul veacurilor, în patria noastră a asigurat ridicarea continuă a României pe noi și noi culmi de progres — și stă la baza realizărilor noastre de astăzi. Iată de ce trebuie să cinstim întotdeauna, cu întreaga noastră conștiință, pe toți cei care au dus lupta pentru existența României, forțele progresiste, revoluționare, să cinstim poporul nostru, adevăratul făuritor al propriei sale istorii, al independenței și suveranității României! El este făuritorul României de astăzi! (Aplauze și urale puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mîndria!")

Fără nici o îndoială, dragi tovarăși, că în luptele îndelungate, în activitatea de dezvoltare a țării noastre s-au săvîșit multe greșeli; au fost, de altfel, orîndiri sociale diferite. Însăși intra-otapă a construcției socialismului s-au săvîșit o serie de greșeli. Criticînd unele stări de lucruri din trecut, trebuie însă să punem întotdeauna în evidență ceea ce a asigurat mersul înainte al poporului nostru și să cinstim pe acei care au făcut totul, și-au dat viața pentru măreția și libertatea întregii noastre națiuni! Numai așa vom fi

adevărați activiști comunisti, numai așa vom acționa întotdeauna ca adevărați oameni cu înaltă răspundere față de trecutul, de prezentul și viitorul patriei noastre! (Aplauze puternice, prelungite).

Nimeni nu trebuie să procedeze, așa cum spune în unele versuri ale sale Eminescu, în „Scrisoarea I" — de a vedea numai ceea ce a fost rău, ce e negativ. Trebuie să vedem ceea ce a fost înălțător în lupta din trecut poporului român, ceea ce a asigurat mersul înainte! Aceasta trebuie să reținem întotdeauna! Ori-ce altă atitudine înseamnă, de fapt, a lăsa în popor, în clasa muncitoare, în partid; înseamnă de fapt a acționa împotriva intereselor dezvoltării socialiste și comuniste, împotriva bunăstării și independenței poporului. (Aplauze puternice, prelungite).

Nu doresc să mă refer la alte probleme, deoarece voi face aceasta în cuvîntul meu de încheiere. Doresc, încă o dată, să exprim mulțumirile mele pentru încrederea ce mi-a acordat și să asigur Comitetul Central, să asigür întregul partid și întregul popor că, dacă mi vor acorda din nou încrederea, voi acționa, ca și pînă acum, cu întreaga forță pentru a asigura îndeplinirea obiectivelor de dezvoltare a patriei noastre în perioada următoare pînă în anii 2000, realizarea neabătută a Programului partidului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate și de înaintare spre comunism.

Pentru mine nu există și nu va exista niciodată țel mai înalt, suprem, decît cauza socialismului, a comunismului, cauza bunăstării și fericirii poporului, a măreției sale, a independenței și suveranității patriei noastre socialiste — Republicii Socialiste România. (Aplauze și urale puternice; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu și poporul!", „Ceaușescu reales la al XIV-lea Congres!")

## PRIMIRI LA PREȘEDINTELE NICOLAE CEAUȘESCU

Ambasadorul R. P. D. Coreene, cu prilejul prezentării scrisorilor de acreditare

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe Mun Biong Rok, care și-a prezentat scrisorile de acreditare în calitate de ambasador extraordinar și plenipotențiar al Republicii Populare Democratice Coreene în țara noastră. (Continuare în pagina a VI-a).

Ambasadorul Republicii Singapore

Președintele Republicii Socialiste România, tovarășul Nicolae Ceaușescu, a primit, marți, pe Chiang Hai Ding, ambasadorul Republicii Singapore, în vizită de rămas bun, cu prilejul încheierii misiunii sale în țara noastră. În timpul întrevederii au fost relevate bunele relații statornicite între România și Singapore, exprimîndu-se dorința de a se acționa pentru extinderea lor în continuare, spre binele ambelor țări și popoare, în folosul cauzei destinderii, colaborării și păcii.

## ÎNTR-O TELEGRAMĂ ADRESATĂ TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUȘESCU

Județul Vrancea raportează realizarea planului la producția-marfă industrială și productivitatea muncii pe primul semestru

Într-o telegramă adresată tovarășului NICOLAE CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, Comitetul Județean Vrancea al P.C.R. raportează că oamenii muncii din acest județ au îndeplinit la 27 iunie sarcinile de plan pe primul semestru la producția-marfă industrială și productivitatea muncii.

În perioada rămasă pînă la sfîrșitul lunii iunie — se spune în telegramă — prin intensificarea preocupărilor pentru mai bună organizare a producției și a muncii, prin punerea deplină în valoare a puternicei baze tehnico-materiale, a potențialului uman de care dispunem, vom realiza suplimentar o

producție-marfă industrială în valoare de 143 milioane lei și vom livra peste prevederi economice naționale importante cantități de produse industriale electronice, prefabricate din beton armat și beton celular autoclavizat, cherestea, din diverse specii, confecții textile, tricotaie din lînă și bumbac și alte produse.

În încheierea telegramelor se exprimă angajamentul comunistilor, al tuturor oamenilor muncii din județul Vrancea de a nu precupeți nici un efort pentru a întîmpina cu rezultate remarcabile marea sărbătoare națională de la 23 August și Congresul al XIV-lea al partidului, sporindu-și contribuția la înălțarea pe noi culmi de progres și civilizație a scumpei noastre patrii.

Oameni ai muncii de pe ogoare raportează încheierea recoltării orzului și obținerea unor producții mari la hectar

IN PAGINILE V-VI

## Propunerea Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R. privind realegerea, la Congresul al XIV-lea al partidului, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român

PREZENTATĂ DE TOVARĂȘUL MANEA MĂNESCU

Stimați tovarăși,

Din însărcinarea Comitetului Politic Executiv, îmi revine înalta onoare să supun Plenarei Comitetului Central, spre aprobare, propunerea ca, la Congresul al XIV-lea, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român să fie reales înflăcăratul patriot și eminentul revoluționar, geniul fondator al României socialiste, marele Erou al națiunii, proeminentă personalitate a lumii contemporane, a mișcării comuniste și muncitorești internaționale, mult iubitul și stimatul nostru conducător, tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU. (Aplauze puternice, ovății și urale. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mîndria!")

În acest moment de mare însemnătate pentru prezentul și viitorul țării, avem convingerea deplină că această istorică propunere izvoarește din dragoste, respectul și recunoștința noastră, a membrilor Comitetului Central, a tuturor comunistilor, a clasei muncitoare, țăranilor și intelectualiților, a întregului popor, pentru tovarășul Nicolae Ceaușescu, ilustrul ghid și militant politic, care în cele șase decenii de continuă și eroică activitate revoluționară și-a dedicat viața, și de zi, cauzei drepte a eliberării sociale și naționale, a victoriei socialismului, a independenței și fericirii poporului român, a colaborării și păcii în lume. (Aplauze puternice, prelungite).

Stimați tovarăși,

Istoria noastră națională a înscris, în paginile sale cele mai stră-

lucate, titanică activitate revoluționară pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu o desfășoară, în fruntea partidului și a țării, pentru înălțarea și propășirea României socialiste, spre binele și fericirea întregii națiuni, care se împletește organic și induscrubil cu însăși viața și lupta eroicului nostru partid comunist.

Întregul nostru popor cunoaște și dă o înaltă prețuire rolului decisiv pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu l-a avut și îl are în elaborarea și îndeplinirea mărețelor obiective ale edificării societății socialiste pe pămîntul României, în luminoasa epocă revoluționară deschisă de Marele Congres din 1965, în fundamentarea celor mai viabile căi și soluții pentru rezolvarea problemelor complexe pe care le ridică, în fiecare etapă, construcția noii orîndiri, mersul firm înaintea al țării, pe calea socialismului și comunismului.

În glorioasa Epocă Nicolae Ceaușescu a crescut fără încetare rolul conducător al Partidului Comunist Român, centrul vital al societății, s-a afirmat puternic, în toate domeniile vieții politice, economice și sociale, democrația muncitorească-revoluționară, s-a întărit proprietatea socialistă, s-au dezvoltat continuu forțele de producție pe tot cuprînsul țării, s-au accentuat perfecționarea relațiilor de producție, progresul științific, învățămîntului și culturii, a sportului necontenit bunăstarea întregii națiuni.

Avem convingerea fermă că în fruntea tovarășului Nicolae Ceaușescu, eminentul con-

ducător clarvizionar, luminos, bun și drept, România nu se va abate niciodată de la calea revoluționară a construcției socialismului și comunismului, că Partidul Comunist Român va aplica neabătut, în condițiile concrete ale țării noastre, principiile generale ale socialismului științific, vasta experiență acumulată în procesul urias al construcției noii orîndiri. (Aplauze prelungite).

Sub conducerea înțeleaptă a tovarășului Nicolae Ceaușescu, documentele de însemnătate fundamentală pe care le dezbaterem în plenara noastră — Tezele pentru forumul suprem al partidului și proiectul Programului de directive al Congresului al XIV-lea al Partidului Comunist Român, cu privire la dezvoltarea economică-socială în cîmpul anilor 1991—1995 și orientările de perspectivă pînă în anii 2000—2010 —, ce ilustrează gândirea sa fecundă, politică, științifică, revoluționară, virtuinea sa teoretică și practică a totcuprinzătoare, vor constitui un mobilizator program de muncă pentru întregul popor, bază trinitică pentru continua dezvoltare economică și socială, pentru înaintarea fermă a patriei spre culmi tot mai înalte de progres și civilizație.

Actul politic, de însemnătate cardinală, în consens cu voința întregului partid, a întregii națiuni, realizat de tovarășul Nicolae Ceaușescu în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, reprezintă garanția sigură a continuității procesului de făurire a societății socialiste multilaterale dezvoltate — cu poporul și pentru popor.

Sintetizînd, mult stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu, mîndria, demnitatea și facila revoluționară a partidului și a poporului, care vă urmează cu credință și devotament nemărginit în măreția operă constructivă ce conferă României un loc demn între națiunile lumii, iar dumneavoastră, lubite conducător, recunoașterea largă de Erou al Păcii, proeminentă personalitate a vieții politice internaționale, înflăcărat militant revoluționar pentru o lume mai bună și mai dreaptă pe planeta noastră. (Aplauze puternice, prelungite; se scandează îndelung „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mîndria!")

Comitetul Politic Executiv propune Plenarei Comitetului Central să adopte o hotărîre privind realegerea, la Congresul al XIV-lea, a tovarășului Nicolae Ceaușescu în înalta funcție de secretar general al Partidului Comunist Român. (Urale și ovății. Se scandează „Ceaușescu reales la al XIV-lea Congres!")

Mult iubite și stimat tovarăș Nicolae Ceaușescu,

Mult stimată tovarășă Elena Ceaușescu,

Vă rog să-mi îngăduiți, în acest moment solemn, să dau expresie celor mai alese sentimente ale poporului nostru și să vă urăm, din toată inima, să ne trăiți întru mulți ani, spre gloria Partidului Comunist Român, spre măreția scumpei noastre patrii, libere, independente și suverane, Republicii Socialiste România. (Urale și ovății. Aplauze prelungite. Se scandează „Ceaușescu — P.C.R.!", „Ceaușescu, România — stîmna noastră și mîndria!")



# PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

## Din cuvintul participantilor la dezbateri

**Cu privire la realizarea planului pe primele 6 luni ale anului și măsurii pentru îndeplinirea planului pe semestrul II și pe întregul an 1989.**

### CUVINTUL TOVARĂȘULUI

#### CONSTANTIN DĂSCĂLESCU

Mult stimată și iubite tovarăse secretar general Nicolae Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimată tovarășe,

Actuala Plenară a Comitetului Central își desfășoară lucrările în pragul aniversării a 24 de ani de la înființarea sa la 13-lea noiembrie în istoria contemporană a țării, care a deschis o epocă nouă, de impresionantă înfăptuire, a cărei temelie o reprezintă munca plină de abnegație a întregului popor, desfășurată pe baza genialei strategii, elaborată de mult iubitul nostru conducător, strălucitul călăuzitor și edificator al socialismului și comunismului în România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Doresc, de la bun început, să exprim și cu această ocazie profundă și sinceră recunoștință pentru neobosită activitate desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în elaborarea și fundamentarea științifică a programelor de dezvoltare a țării noastre, în vederea realizării obiectivelor ale întregii națiuni și orientarea lor în direcțiile care asigură trecerea de la o etapă la alta, de la o fază superioară a dezvoltării societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră, la înfăptuirea Programului partidului.

Cu cel mai adinc respect, subliniez contribuția determinată a secretariatului general al Partidului Comunist Român în elaborarea Programului-Direcțiv și a Tezelor pentru Congresul al XIV-lea, care, pornind de la stadiul actual al societății românești, de la cerințele și nevoile ale dezvoltării viitoare și așteptările consecvente a principilor socialismului științific la condițiile și realitățile concrete din patria noastră, stabilește orientările de bază și liniile direcționale ale dezvoltării economice-sociale a României în următorii 20 de ani. Iată de ce întregul nostru popor nutrește cea mai profundă recunoștință și considerație față de secretarul general al partidului, eminent militanți comunist, înzestrat cu o largă viziune dialectică asupra proceselor politice, economice și sociale, gânditor de neasvârșit, vigilent și înalt strateg, care a născut și a purtat învingătoare și victorioasă, deosebită politică științifică, desemnată de istorie să poarte destinele națiunii române spre cununa civilizației socialiste și comuniste.

Într-un fel o dăruire constituțională pentru a susține din toată inima propunerea ca, la cel de-al XIV-lea Congres, în fruntea Partidului Comunist Român să fie reales lucrătorul neînfricat, cel care a creat și dezvoltat și care a umplut onorabilul și înaltul post de secretar general al XIII-lea și deschis noi și luminoase perspective pentru dezvoltarea țării în anii următori.

Îndeplinirea până la sfârșitul acestui cincinal a obiectivelor strategice de trecere a României în stadiul de țară socialistă mediu dezvoltată, evidențiază justetea politicii partidului nostru, care, prin linia inaugurată de Congresul al IX-lea, făcând o rațională estimare a ritmului accelerării dezvoltării și modernizării întregului potențial productiv, ca fundament trinitic al progresului al economic-social întrerupt, al egalității, independenței și suveranității naționale. Luând în considerare principalele indicatori ai vieții economice-sociale, Programul-Direcțiv și Tezele pentru Congresul al XIV-lea, însemnămintă istorică a faptului că societatea socialistă românească se caracterizează printr-o dezvoltare multilaterală economică, politică, științifică și culturală în acest timp, pornind de la noile exigente ale dezvoltării în perspectivă, partidul nostru situează în centrul eforturilor continuării politicii de creștere a forțelor de producție, în condițiile adâncii dezvoltării intensive a economiei naționale, înfăptuirea prevederilor din programele de organizare și modernizare, obținerea unei eficiențe maxime în toate domeniile de activitate.

Realizarea obiectivelor prevăzute în Programul-Direcțiv privind dezvoltarea în perspectivă a patriei este indisolubil legată de asigurarea unei baze temeinice încă din acest an hotărât pentru înfăptuirea cu succes a actualului cincinal.

Rezultatele obținute în semestrul I în dezvoltarea economică-sociale a țării se concretizează în creșterea producției industriale cu peste 6 la sută față de perioada corespunzătoare din anul precedent. Sporuri însemnate se înregistrează la o serie de produse de bază, cum sunt: laminat, ferolație, uleiul petrolifer și energetic, instalații tehnologice pentru chimie, excavație, echipamente, motoare, mijloace de automatizare și aparat electric, echipamente de electronică industrială, etilenă, propilenă, fibre celulozice, mobilă, țesături, confecții și altele. Pe primele 6 luni se dau în funcțiune peste 150

de capacități importante de producție, printre care 14 grupuri energetice în hidrocentrale și termocentrale pe cărbune, precum și o serie de obiective de bază în industria extractivă, siderurgie, construcții de mașini, chimie și petrochimie, prelucrare lemnului, ușoară și alimentară.

Analizând însă critic, în spiritul înaltelor cerințe și exigențe ale actualei etape de dezvoltare a țării, trebuie să arăt că încă sînt actuale unele activități la nivelul condițiilor create, al dotărilor tehnice și pregătirii forței de muncă. Datorită neajunsurilor care s-au manifestat în activitatea ramurilor și organelor de conducere colectivă din ministere și centrale încheiem semestrul I cu rămânări în urmă la unele produse importante. În unele domenii de activitate nu a fost realizată ca urmare a ritmului nesatisfăcător al extracției și înfăptuirii în executarea lucrărilor de intervenții la unele sonde, deși au fost realizate unele rezerve în efectuarea lucrărilor de descoperire și în deschiderea de noi fronturi de lucru. Deși au fost stabilite o serie de măsuri pentru îmbunătățirea activității economice și energice electrice, rezultatele obținute până în prezent sînt nesatisfăcătoare.

În același timp, datorită rămânărilor în urmă în introducerea vînturilor tehnologice și modernizarea celor existente, consumul normal de combustibil și energie a fost depășit, ceea ce a creat dificultăți în desfășurarea normală a activității economice.

Unele neajunsuri s-au manifestat și în industria prelucrătoare, în special în metalurgie și chimie, construcția de mașini și electrotehnică, sectorul unor organelor de conducere colectivă nu au acționat cu înțelegere răspundere pentru utilizarea deplină a capacităților de producție și a forței de muncă, ridicarea nivelului tehnico-științific și livrarea ritmică a produselor. Rezultate sub prevederile planului și ale programelor aprobate se înregistrează la producția de țărâșă și carne, fierărie, fier și oțel, și încasarea contravaloarelor, acestea, determinate de preocuparea insuficientă a unor consilii de coordonare a ramurilor și a centralelor de conducere din ministere și centrale pentru contractarea, executarea corespunzătoare a comenzilor și livrarea operativă a produselor la beneficiarii externi.

În domeniul producției de țărâșă și carne, în vederea îndeplinirii planului pentru anul 1989, guvernul va aplica cele mai energice măsuri pentru realizarea producției fizice și cu deosebire a celei destinate exportului, asigurând corespunzătoare a producției și a muncii, punerea în funcțiune și atingerea la termen a parametrilor proiectați la noile instalații, reducerea în mod semnificativ a pierderilor specifice, sporirea accentuată a eficienței economice în toate sectoarele de activitate.

O atenție specială vom acorda creșterii producției de cărbune, și cu deosebire în ceea ce privește activitatea de exploatare intensă a utilajelor, întărirea ordinii și disciplinei, grăbirea punerii în funcțiune a capacităților noi de extracție.

În domeniul producției de țărâșă și carne, Ministerul Petrolului, trusterilor, schelele petrolifere își vor sporii preocupările pentru utilizarea la capacitate maximă a tuturor surselor și creșterea vitezelor de foraj.

În industria energetică vom acorda o atenție deosebită pentru funcționarea centralelor electrice la nivelul programat, respectarea ritmică a programelor de reparatii și modernizare a grupurilor energetice, asigurarea tuturor condițiilor pentru intrarea în exploatare a noilor instalații. Vom urmări îndeaproape asigurarea unui consum echilibrat de energie electrică și termică, utilizarea mai largă a surselor de energie neconvențională, economisirea resurselor și încadrarea riguroasă a fiecărei unități în consumurile planificate.

Consiliul de coordonare a activității din metalurgie și construcția de mașini va acționa pentru concentrarea tuturor forțelor în vederea realizării producției zilnice de fontă și oțel planificată, creșterii randamentului de utilizare a semifabricatelor, diversificării sortimentelor, calitatii metalurgice, excavație, echipamente de electronică industrială, etilenă, propilenă, fibre celulozice, mobilă, țesături, confecții și altele. Pe primele 6 luni se dau în funcțiune peste 150

spiritu gospodăresc în administrația proprietății întregului popor, a avuții naționale, înci fiecare realizare actuală să se întindă, fiecare întreprindere să obțină beneficiile planificate. Vom spori preocupările pentru ridicarea răspunderii fiecăruia om al muncii față de bunul mers al producției și pentru înfăptuirea exemplară a prevederilor de plan.

Vom asigura eliminarea manifestărilor de formalism în munca organelor de conducere colectivă și vom urmări dezbateri cu fermitate și soluționarea mai operativă a tuturor problemelor majore ale producției în anul 1989.

Măsurile deosebite vom lua pentru pregătirea în cele mai bune condiții a planului pe anul 1990, acționînd încă de pe acum în vederea contractării producției, și cu deosebire a exportului, asigurării documentației pentru modernizarea capacităților existente și pentru noile obiective de investiții, elaborării și desfășurării activității de cercetare și dezvoltare, centrală și minister a programelor privind creșterea accentuată a productivității muncii, reducerea substanțială a pierderilor și ridicarea eficienței întregii activități economice.

Guvernul, Biroul său Executiv se angajează în fața plenerului, a dumneavoastră, mult prețuite și stimată tovarășe Nicolae Ceaușescu, să vă asigure imprimarea unui stil de muncă mai dinamic și a unui control mai eficient, pentru ca toate organele de conducere colectivă de la ministere până la unitățile de producție să desfășoare activitatea în strînsă și strictă concordanță cu prevederile de plan și programele aprobate, cu hotărârile de partid și legile țării.

Vă rog să mi permiteți să exprim deplină adevărată dorință de a vă asigura imprimarea unui stil de muncă mai dinamic și a unui control mai eficient, pentru ca toate organele de conducere colectivă de la ministere până la unitățile de producție să desfășoare activitatea în strînsă și strictă concordanță cu prevederile de plan și programele aprobate, cu hotărârile de partid și legile țării.

Vă rog să mi permiteți să exprim deplină adevărată dorință de a vă asigura imprimarea unui stil de muncă mai dinamic și a unui control mai eficient, pentru ca toate organele de conducere colectivă de la ministere până la unitățile de producție să desfășoare activitatea în strînsă și strictă concordanță cu prevederile de plan și programele aprobate, cu hotărârile de partid și legile țării.

Vă rog să mi permiteți să exprim deplină adevărată dorință de a vă asigura imprimarea unui stil de muncă mai dinamic și a unui control mai eficient, pentru ca toate organele de conducere colectivă de la ministere până la unitățile de producție să desfășoare activitatea în strînsă și strictă concordanță cu prevederile de plan și programele aprobate, cu hotărârile de partid și legile țării.

Vom acționa astfel ca pretutindeni să se manifeste un înalt

### CUVINTUL TOVARĂȘULUI

#### BARBU PETRESCU

Mult stimată și iubite tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu,

Stimate tovarășe și stimată tovarășe,

Actuala Plenară a Comitetului Central al Partidului Comunist Român își desfășoară lucrările în pragul aniversării a 24 de ani de la înființarea sa la 13-lea noiembrie în istoria contemporană a țării, care a deschis o epocă nouă, de impresionantă înfăptuire, a cărei temelie o reprezintă munca plină de abnegație a întregului popor, desfășurată pe baza genialei strategii, elaborată de mult iubitul nostru conducător, strălucitul călăuzitor și edificator al socialismului și comunismului în România, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Doresc, de la bun început, să exprim și cu această ocazie profundă și sinceră recunoștință pentru neobosită activitate desfășurată de tovarășul Nicolae Ceaușescu în elaborarea și fundamentarea științifică a programelor de dezvoltare a țării noastre, în vederea realizării obiectivelor ale întregii națiuni și orientarea lor în direcțiile care asigură trecerea de la o etapă la alta, de la o fază superioară a dezvoltării societății socialiste multilaterale dezvoltate în țara noastră, la înfăptuirea Programului partidului.

Cu cel mai adinc respect, subliniez contribuția determinată a secretariatului general al Partidului Comunist Român în elaborarea Programului-Direcțiv și a Tezelor pentru Congresul al XIV-lea, care, pornind de la stadiul actual al societății românești, de la cerințele și nevoile ale dezvoltării viitoare și așteptările consecvente a principilor socialismului științific la condițiile și realitățile concrete din patria noastră, stabilește orientările de bază și liniile direcționale ale dezvoltării economice-sociale a României în următorii 20 de ani. Iată de ce întregul nostru popor nutrește cea mai profundă recunoștință și considerație față de secretarul general al partidului, eminent militanți comunist, înzestrat cu o largă viziune dialectică asupra proceselor politice, economice și sociale, gânditor de neasvârșit, vigilent și înalt strateg, care a născut și a purtat învingătoare și victorioasă, deosebită politică științifică, desemnată de istorie să poarte destinele națiunii române spre cununa civilizației socialiste și comuniste.

Într-un fel o dăruire constituțională pentru a susține din toată inima propunerea ca, la cel de-al XIV-lea Congres, în fruntea Partidului Comunist Român să fie reales lucrătorul neînfricat, cel care a creat și dezvoltat și care a umplut onorabilul și înaltul post de secretar general al XIII-lea și deschis noi și luminoase perspective pentru dezvoltarea țării în anii următori.

beneficiem în înfăptuirea marilor sarcini ce ne revin pentru ridicarea Capitalei pe noi trepte de înălțime, de modernizare, pentru legarea strînsă a învățămîntului și cercetării cu producția, pentru transformarea științei și culturii în puternice forțe ale progresului multilateral.

În conștința vorbirii a spus cu convingere fermă că o premisă esențială a înfăptuirii însușitorilor obiective înfăptuite în documentele programatice supuse planului și reprezentate realizarea exemplară a prevederilor de plan, organizările de partid, comunisti, toți oamenii muncii din Capitală acționează neabătut în spiritul sarcinilor și indicațiilor formulate de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, cu prilejul frecventelor analize pe care le efectuați asupra activității Capitalei, al vizitelor de lucru întreprinse în unitățile economice din municipiul București și sectorul agricol Băneasa, pentru a obține în anul celei de-a 45-a aniversării a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimeritocratică, a Congresului al XIV-lea al partidului cele mai bune rezultate în toate domeniile.

Vă raportez, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, în perioada care a trecut din acest cincinal, pe ansamblul Capitalei a fost realizată peste prevederile planului o producție în valoare de peste 12 miliarde lei în condițiile creșterii accentuate a productivității muncii, ale înnoirii produselor în proporție de aproape 75 la sută și ale reducerii cheltuielilor materiale cu 64 lei și cheltuielilor totale la 1 000 lei producție-marfă. Prin grija și cu direcția îndrumare a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, a tovarășe academicien doctor inginer Elena Ceaușescu, Capitala țării a cunoscut și cunoste mai multe transformări urbanistice, funcționale și estetice, impliniri fără precedent, în armonie cu destinul comunist al patriei, care vor duce peste secole milenare la marea noastră patrie, întrucît înaltul acestui timp prole de înaltă cultură, revoluționară și prodigioasă activitate.

Raportăm, totodată, că, în primele luni din acest an, printr-o susținută muncă politică-organizatorică, planul producție-marfă a fost îndeplinit, realizîndu-se o creștere de 8,4 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut.

Vă asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, că pe semestrul I, citi, și pe întregul an, inclusiv semestrul II, vom realiza integral sarcinile de plan și contractele la export, creînd astfel condițiile pentru înaltul angajamentului asumat cu pe întregul cincinal să dăm economiei naționale o producție suplimentară de peste 15 miliarde lei.

În agricultură am obținut unele rezultate activabile, în continuare, cu toate forțele, la recoltatul culturilor, avînd condiții să depășim la toate culturile, în mod substanțial, prevederile planului.

Prin orientarea în vederea cercințele privind folosirea la un nivel superior a capacităților și a rezervelor din Capitală, trebuie să arătăm, în mod autentic, că în activitatea organizării și înfăptuirii activităților oamenilor muncii conti-

statului, pentru înflorirea necontenită a României socialiste. Grandiosul proiect de dezvoltare economică-sociale a țării, elaborat cu excepțională rigoare științifică, spirit revoluționar și înalt patriotism, care a creat mai înaltă răspundere patriotică pentru destinele națiunii, se constituie într-o minunată expresie a gândirii teoretice și a acțiunii revoluționare, practice, ale întregii națiuni, care simțim tovarășe secretar general al partidului, configurînd cu strălucire drumul mereu ascendent de realizări glorioase ale epocii pe care cu demnitate și înaltă încredere numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Reliefînd cu putere orientările strategice hotărîtoare pe temeiul cărora, într-un timp istoric scurt, poporul nostru a înregistrat, sub conducerea partidului, cele mai de seamă succese în toate domeniile, optîndu-se, obiectivele, nivelurile cuprinse în documentele supuse dezbaterii plenerului ilustrează în modul cel mai convingător forța noastră de muncă, înaltul nivel tehnico-științific și teze elaborate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, bazate pe aplicarea legiților generale ale socialismului științific la condițiile concrete ale țării noastre.

Prin orientarea de mare amplitudine care are dinamizată și conferit dimensiuni profund originale procesului de edificare a noi societăți socialiste, secretarul general al partidului a înfăptuit în mod exemplar și înalt contribuții tezaurului revoluționar al clasei muncitoare, patrimoniul creației universale.

Pornind de la măretele înfăptuiri ale perioadei inaugurate de storiul Congres al IX-lea, evaluînd pe un plan superior întreaga experiență mondială și națională acumulată, exigențele revoluției tehnico-științifice contemporane, proiectele Tezelor și Programul-Direcțiv ridică la rangul de opțiune fundamentală a politicii partidului aplicarea pe scară largă în toate sectoarele vieții economice și sociale a celor mai înalte și înalte tehnico-științifice, înfăptuimintului și culturii. În acest context, permiteți-mi să exprim din toată inimă, din partea comunistilor, a oamenilor muncii din Capitală, ce mai vîm multumiri tovarășe academicien doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președinta Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, strălucit militanți al partidului și statului nostru, ilustru om politic și savant de prestigiosă recunoștință internațională, pentru neprețutul sprijin de care

beneficiem în înfăptuirea marilor sarcini ce ne revin pentru ridicarea Capitalei pe noi trepte de înălțime, de modernizare, pentru legarea strînsă a învățămîntului și cercetării cu producția, pentru transformarea științei și culturii în puternice forțe ale progresului multilateral.

În conștința vorbirii a spus cu convingere fermă că o premisă esențială a înfăptuirii însușitorilor obiective înfăptuite în documentele programatice supuse planului și reprezentate realizarea exemplară a prevederilor de plan, organizările de partid, comunisti, toți oamenii muncii din Capitală acționează neabătut în spiritul sarcinilor și indicațiilor formulate de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, cu prilejul frecventelor analize pe care le efectuați asupra activității Capitalei, al vizitelor de lucru întreprinse în unitățile economice din municipiul București și sectorul agricol Băneasa, pentru a obține în anul celei de-a 45-a aniversării a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimeritocratică, a Congresului al XIV-lea al partidului cele mai bune rezultate în toate domeniile.

Vă raportez, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, în perioada care a trecut din acest cincinal, pe ansamblul Capitalei a fost realizată peste prevederile planului o producție în valoare de peste 12 miliarde lei în condițiile creșterii accentuate a productivității muncii, ale înnoirii produselor în proporție de aproape 75 la sută și ale reducerii cheltuielilor materiale cu 64 lei și cheltuielilor totale la 1 000 lei producție-marfă. Prin grija și cu direcția îndrumare a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, a tovarășe academicien doctor inginer Elena Ceaușescu, Capitala țării a cunoscut și cunoste mai multe transformări urbanistice, funcționale și estetice, impliniri fără precedent, în armonie cu destinul comunist al patriei, care vor duce peste secole milenare la marea noastră patrie, întrucît înaltul acestui timp prole de înaltă cultură, revoluționară și prodigioasă activitate.

Raportăm, totodată, că, în primele luni din acest an, printr-o susținută muncă politică-organizatorică, planul producție-marfă a fost îndeplinit, realizîndu-se o creștere de 8,4 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut.

Vă asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, că pe semestrul I, citi, și pe întregul an, inclusiv semestrul II, vom realiza integral sarcinile de plan și contractele la export, creînd astfel condițiile pentru înaltul angajamentului asumat cu pe întregul cincinal să dăm economiei naționale o producție suplimentară de peste 15 miliarde lei.

În agricultură am obținut unele rezultate activabile, în continuare, cu toate forțele, la recoltatul culturilor, avînd condiții să depășim la toate culturile, în mod substanțial, prevederile planului.

Prin orientarea în vederea cercințele privind folosirea la un nivel superior a capacităților și a rezervelor din Capitală, trebuie să arătăm, în mod autentic, că în activitatea organizării și înfăptuirii activităților oamenilor muncii conti-

statului, pentru înflorirea necontenită a României socialiste. Grandiosul proiect de dezvoltare economică-sociale a țării, elaborat cu excepțională rigoare științifică, spirit revoluționar și înalt patriotism, care a creat mai înaltă răspundere patriotică pentru destinele națiunii, se constituie într-o minunată expresie a gândirii teoretice și a acțiunii revoluționare, practice, ale întregii națiuni, care simțim tovarășe secretar general al partidului, configurînd cu strălucire drumul mereu ascendent de realizări glorioase ale epocii pe care cu demnitate și înaltă încredere numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Reliefînd cu putere orientările strategice hotărîtoare pe temeiul cărora, într-un timp istoric scurt, poporul nostru a înregistrat, sub conducerea partidului, cele mai de seamă succese în toate domeniile, optîndu-se, obiectivele, nivelurile cuprinse în documentele supuse dezbaterii plenerului ilustrează în modul cel mai convingător forța noastră de muncă, înaltul nivel tehnico-științific și teze elaborate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, bazate pe aplicarea legiților generale ale socialismului științific la condițiile concrete ale țării noastre.

Prin orientarea de mare amplitudine care are dinamizată și conferit dimensiuni profund originale procesului de edificare a noi societăți socialiste, secretarul general al partidului a înfăptuit în mod exemplar și înalt contribuții tezaurului revoluționar al clasei muncitoare, patrimoniul creației universale.

Pornind de la măretele înfăptuiri ale perioadei inaugurate de storiul Congres al IX-lea, evaluînd pe un plan superior întreaga experiență mondială și națională acumulată, exigențele revoluției tehnico-științifice contemporane, proiectele Tezelor și Programul-Direcțiv ridică la rangul de opțiune fundamentală a politicii partidului aplicarea pe scară largă în toate sectoarele vieții economice și sociale a celor mai înalte și înalte tehnico-științifice, înfăptuimintului și culturii. În acest context, permiteți-mi să exprim din toată inimă, din partea comunistilor, a oamenilor muncii din Capitală, ce mai vîm multumiri tovarășe academicien doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președinta Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, strălucit militanți al partidului și statului nostru, ilustru om politic și savant de prestigiosă recunoștință internațională, pentru neprețutul sprijin de care

beneficiem în înfăptuirea marilor sarcini ce ne revin pentru ridicarea Capitalei pe noi trepte de înălțime, de modernizare, pentru legarea strînsă a învățămîntului și cercetării cu producția, pentru transformarea științei și culturii în puternice forțe ale progresului multilateral.

În conștința vorbirii a spus cu convingere fermă că o premisă esențială a înfăptuirii însușitorilor obiective înfăptuite în documentele programatice supuse planului și reprezentate realizarea exemplară a prevederilor de plan, organizările de partid, comunisti, toți oamenii muncii din Capitală acționează neabătut în spiritul sarcinilor și indicațiilor formulate de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, cu prilejul frecventelor analize pe care le efectuați asupra activității Capitalei, al vizitelor de lucru întreprinse în unitățile economice din municipiul București și sectorul agricol Băneasa, pentru a obține în anul celei de-a 45-a aniversării a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimeritocratică, a Congresului al XIV-lea al partidului cele mai bune rezultate în toate domeniile.

Vă raportez, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, în perioada care a trecut din acest cincinal, pe ansamblul Capitalei a fost realizată peste prevederile planului o producție în valoare de peste 12 miliarde lei în condițiile creșterii accentuate a productivității muncii, ale înnoirii produselor în proporție de aproape 75 la sută și ale reducerii cheltuielilor materiale cu 64 lei și cheltuielilor totale la 1 000 lei producție-marfă. Prin grija și cu direcția îndrumare a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, a tovarășe academicien doctor inginer Elena Ceaușescu, Capitala țării a cunoscut și cunoste mai multe transformări urbanistice, funcționale și estetice, impliniri fără precedent, în armonie cu destinul comunist al patriei, care vor duce peste secole milenare la marea noastră patrie, întrucît înaltul acestui timp prole de înaltă cultură, revoluționară și prodigioasă activitate.

beneficiem în înfăptuirea marilor sarcini ce ne revin pentru ridicarea Capitalei pe noi trepte de înălțime, de modernizare, pentru legarea strînsă a învățămîntului și cercetării cu producția, pentru transformarea științei și culturii în puternice forțe ale progresului multilateral.

În conștința vorbirii a spus cu convingere fermă că o premisă esențială a înfăptuirii însușitorilor obiective înfăptuite în documentele programatice supuse planului și reprezentate realizarea exemplară a prevederilor de plan, organizările de partid, comunisti, toți oamenii muncii din Capitală acționează neabătut în spiritul sarcinilor și indicațiilor formulate de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, cu prilejul frecventelor analize pe care le efectuați asupra activității Capitalei, al vizitelor de lucru întreprinse în unitățile economice din municipiul București și sectorul agricol Băneasa, pentru a obține în anul celei de-a 45-a aniversării a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimeritocratică, a Congresului al XIV-lea al partidului cele mai bune rezultate în toate domeniile.

Vă raportez, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, în perioada care a trecut din acest cincinal, pe ansamblul Capitalei a fost realizată peste prevederile planului o producție în valoare de peste 12 miliarde lei în condițiile creșterii accentuate a productivității muncii, ale înnoirii produselor în proporție de aproape 75 la sută și ale reducerii cheltuielilor materiale cu 64 lei și cheltuielilor totale la 1 000 lei producție-marfă. Prin grija și cu direcția îndrumare a tovarășului secretar general Nicolae Ceaușescu, a tovarășe academicien doctor inginer Elena Ceaușescu, Capitala țării a cunoscut și cunoste mai multe transformări urbanistice, funcționale și estetice, impliniri fără precedent, în armonie cu destinul comunist al patriei, care vor duce peste secole milenare la marea noastră patrie, întrucît înaltul acestui timp prole de înaltă cultură, revoluționară și prodigioasă activitate.

Raportăm, totodată, că, în primele luni din acest an, printr-o susținută muncă politică-organizatorică, planul producție-marfă a fost îndeplinit, realizîndu-se o creștere de 8,4 la sută față de aceeași perioadă a anului trecut.

Vă asigurăm, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, că pe semestrul I, citi, și pe întregul an, inclusiv semestrul II, vom realiza integral sarcinile de plan și contractele la export, creînd astfel condițiile pentru înaltul angajamentului asumat cu pe întregul cincinal să dăm economiei naționale o producție suplimentară de peste 15 miliarde lei.

În agricultură am obținut unele rezultate activabile, în continuare, cu toate forțele, la recoltatul culturilor, avînd condiții să depășim la toate culturile, în mod substanțial, prevederile planului.

Prin orientarea în vederea cercințele privind folosirea la un nivel superior a capacităților și a rezervelor din Capitală, trebuie să arătăm, în mod autentic, că în activitatea organizării și înfăptuirii activităților oamenilor muncii conti-

statului, pentru înflorirea necontenită a României socialiste. Grandiosul proiect de dezvoltare economică-sociale a țării, elaborat cu excepțională rigoare științifică, spirit revoluționar și înalt patriotism, care a creat mai înaltă răspundere patriotică pentru destinele națiunii, se constituie într-o minunată expresie a gândirii teoretice și a acțiunii revoluționare, practice, ale întregii națiuni, care simțim tovarășe secretar general al partidului, configurînd cu strălucire drumul mereu ascendent de realizări glorioase ale epocii pe care cu demnitate și înaltă încredere numim „Epoca Nicolae Ceaușescu”.

Reliefînd cu putere orientările strategice hotărîtoare pe temeiul cărora, într-un timp istoric scurt, poporul nostru a înregistrat, sub conducerea partidului, cele mai de seamă succese în toate domeniile, optîndu-se, obiectivele, nivelurile cuprinse în documentele supuse dezbaterii plenerului ilustrează în modul cel mai convingător forța noastră de muncă, înaltul nivel tehnico-științific și teze elaborate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, bazate pe aplicarea legiților generale ale socialismului științific la condițiile concrete ale țării noastre.

Prin orientarea de mare amplitudine care are dinamizată și conferit dimensiuni profund originale procesului de edificare a noi societăți socialiste, secretarul general al partidului a înfăptuit în mod exemplar și înalt contribuții tezaurului revoluționar al clasei muncitoare, patrimoniul creației universale.

Pornind de la măretele înfăptuiri ale perioadei inaugurate de storiul Congres al IX-lea, evaluînd pe un plan superior întreaga experiență mondială și națională acumulată, exigențele revoluției tehnico-științifice contemporane, proiectele Tezelor și Programul-Direcțiv ridică la rangul de opțiune fundamentală a politicii partidului aplicarea pe scară largă în toate sectoarele vieții economice și sociale a celor mai înalte și înalte tehnico-științifice, înfăptuimintului și culturii. În acest context, permiteți-mi să exprim din toată inimă, din partea comunistilor, a oamenilor muncii din Capitală, ce mai vîm multumiri tovarășe academicien doctor inginer Elena Ceaușescu, membru al Comitetului Politic Executiv al C.C. al P.C.R., prim viceprim-ministru al guvernului, președinta Consiliului Național al Științei și Învățămîntului, strălucit militanți al partidului și statului nostru, ilustru om politic și savant de prestigiosă recunoștință internațională, pentru neprețutul sprijin de care

beneficiem în înfăptuirea marilor sarcini ce ne revin pentru ridicarea Capitalei pe noi trepte de înălțime, de modernizare, pentru legarea strînsă a învățămîntului și cercetării cu producția, pentru transformarea științei și culturii în puternice forțe ale progresului multilateral.

În conștința vorbirii a spus cu convingere fermă că o premisă esențială a înfăptuirii însușitorilor obiective înfăptuite în documentele programatice supuse planului și reprezentate realizarea exemplară a prevederilor de plan, organizările de partid, comunisti, toți oamenii muncii din Capitală acționează neabătut în spiritul sarcinilor și indicațiilor formulate de dumneavoastră, mult iubite și stimată tovarășe secretar general, cu prilejul frecventelor analize pe care le efectuați asupra activității Capitalei, al vizitelor de lucru întreprinse în unitățile economice din municipiul București și sectorul agricol Băneasa, pentru a obține în anul celei de-a 45-a aniversării a victoriei revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă și antimeritocratică, a Congresului al XIV-lea al partidului cele mai bune rezultate în toate domeniile.

Vă raportez, mult iubite și stimată tovarășe secret











# PLENARA COMITETULUI CENTRAL AL PARTIDULUI COMUNIST ROMAN

(Urmare din pag. a IV-a)

Să ne trăieți mulți ani, mult iubite și stimate tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu,

## CUVINTUL TOVARĂȘULUI GHEORGHE CATANĂ

Muli stimați și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, Muli stimată tovarășă Elena Ceaușescu, Stimați tovarăși,

Plenara la care participăm se înscrie ca un moment politic de cea mai mare însemnătate în cadrul pregătirii pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului, întipărit de întregul popor cu deplina convingere că acest mare și reprezentativ forum comunist va determina dezvoltarea și mai puternică a economiei, va marca trecerea patriei noastre într-o etapă nouă, superioară a societății socialiste.

Certitudinea noastră izvorăște din încrederea nemăritată a poporului în politica Partidului Comunist Român, din mărețele înfruntări obținute în anii socialismului, și în mod deosebit în anii de glorie ai Epocii Nicolae Ceaușescu, și este puternic întărită de prevederile cuprinse în proiectul de Directive și proiectul Tezelor pentru congres, care prezintă impresionant al României de mine, un program revoluționar de muncă pentru cinciulni viitor din perspectivă până în anul 2000-2010.

Comuniștii, toți oamenii muncii din județul Argeș, în strânsă unitate cu întregul partid și popor, aduc un vibrant omagiu celui mai iubit fiu al națiunii noastre, erou în toate marile lupte eroi naționali, erou român socialist modern, furișorul celui mai înălțătoare eposi din istoria multimilenară a patriei noastre, și susțin din toată inima și cu toată căldura propunerea ca la cel de-al XIV-lea Congres al partidului în funcția supremă de secretar general să fie reales tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Acesta opțiune istorică din înimă și conștiință rezonează dorința și voința fierbinte a întregului partid și a întregului popor, constituie garanția că istoricele hotărâri ce vor fi adoptate de către Congresul al XIV-lea vor fi exemplar îndeplinite, că prin strălucita prezentă a tovarășului Nicolae Ceaușescu în fruntea partidului țara noastră va înainta liberă, independentă și suverană spre viitorul comunist, va continua să-și făurească în demnitate luminoasă și destin socialist, proiectat de Congresul al IX-lea al Partidului Comunist Român.

Documentele programatice supuse dezbaterii plenare, elaborate sub conducerea, cu participarea directă și contribuția hotărâtoare a tovarășului Nicolae Ceaușescu, a spus în continuare vorbitorul, se constituie într-o strălucită strategie a înfruntării ferme a patriei spre comunism, pun din nou, cu deosebire țările, în evidență excepționalele calități de conducător revoluționar ale secretarului general al partidului nostru, uriasa sa capacitate de a analiza profund și cu prizăzător realism și de a canaliza energiile creatoare ale poporu-

linoane, iar la construcții-montaj cu un plus de 49 milioane. Producția de export pe rețeaua C.T.S. a fost realizată în procent de 101,2 la sută.

Față de aceeași perioadă a anului trecut producția la export a fost mai mare pe relația cliring țări socialiste cu 13 la sută, iar pe devize convertibile cu 16,9 la sută.

În agricultură, așa cum ne-ați cerut dumneavoastră, ne-am organizat mai bine și va raportăm că acționăm intens pentru înfruntarea sarcinilor pe care ni le-ați trasat de a realiza anul acesta cea mai mare producție agricolă.

Mulțumindu-vă și în acest cadru pentru recenta vizită care ați făcut-o în județul nostru, pentru îndemnul și prețioasele indicații date de dumneavoastră, vă raportăm, mult iubite și stimate tovarășe secretar general, că am încheiat recoltatul orzului în condiții bune, realizând cea mai mare producție de pină acm în județ, 31 de unități au obținut 7.500 kg la hectar, iar 11 unități peste 8.000 kg orz la hectar.

Avem condiții favorabile pentru a obține producții ridicate la grâu, porumb, floarea soarelui, cartofi, legume și fructe. Desi majoritatea întreprinderilor s-au încadrat în cheltuielile planificate, înregistrând importanta economii, altele nu au obținut suficiente pentru folosirea capacităților, reducerea consumurilor normale și economisirea strictă a materiilor prime și materiale.

Exprimând totala adevărate documente supuse dezbaterii plenare, care dau o strălucită expresie dorinței și voinței hotărâte ale comunistilor români, a întregului nostru popor de a-și făuri o economie puternică, de a înainta în libertate, demnitate, suveranitate și independență spre cele mai înalte culmi ale civilizației socialiste și comuniste, a spus în încheiere vorbitorul, organizația județeană de partid Argeș va acționa energetic, cu tot dezvoltamentul pentru a face din dezbaterile acestor documente programatice un prilej de perfecționare și impulsionare a întregii noastre activități politico-organizatorice, de a realiza patriei noastre revoluționară a comunistilor, a tuturor oamenilor muncii, în vederea îndeplinirii la un înalt nivel de calitate și eficiență a marilor sarcini ce ne revin în toate domeniile și sectoarele de activitate.

Față de aceeași perioadă a anului trecut, producția pe primele cinci luni este mai mare cu 6 la sută, respectiv cu 1,4 miliarde lei.

În domeniul investițiilor, planul a fost îndeplinit pe cinci luni în procent de 102,8 la sută, total, cu o depășire de 63 milioane lei.

## CUVINTUL TOVARĂȘII DIAMANTA LAUDONIU

Muli stimați tovarășe secretar general Nicolae Ceaușescu, Muli stimată și iubită tovarășă Elena Ceaușescu, Stimați tovarăși,

Vă rog să-mi permiteți să dau expresie înaltei aprecieri și importanței pe care toți cei ce muncesc pe țărmul cercetării științifice și tehnice au în legătură cu această istorică Plenară a Comitetului Central al partidului, chemată să dezbate documentele de o covârșitoare însemnătate pentru destinul României socialiste până în prima decadă a celui de-al treilea mileniu. Tezele, ca și Programul-Directivă pentru cel de-al XIV-lea Congres, constituie expresia concentrată a gândirii revoluționare a conducătorului iubit al partidului și

cardinală, acte de referință pentru poziția și drumul ales de România în lumea complexă în care trăim, expresii exemplare ale gândirii marelui Erou al României socialiste, personalitate proeminentă a mișcării comuniste și a victoriei politice mondiale, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Exprimându-ne adevărate deplină față de Tezele și Programul-Directivă, noi, cei ce muncim pe țărmul științei și introducerii tehnicii noi, sintem, totodată, conștienți de amploarea răspunderii pe care mărețele documente ni le încredințează. Sub conducerea tovarășei academiene doctor inginer Elena Ceaușescu, activist de seamă al partidului, om de știință de cea mai înaltă recunoaștere și prețuire mondială, cercetarea științifică — domeniu care s-a afirmat în anii epocii noastre drept o adevărată și esențială forță de producție — va acționa într-o tot mai strânsă unitate cu învățământul și producția pentru înfruntarea programelor de organizare și modernizare a proceselor de producție, programe care — așa cum a subliniat în repetate rânduri secretarul general al partidului și constituie o adevărată coloană vertebrală a strategiei de dezvoltare economică și socială a țării în anii și deceniile viitoare, condiții și cheiază creșterii intensive a economiei naționale, a progresului accelerat al României, de la nivelul unei țări cu o dezvoltare economică medie la nivelul țărilor dezvoltate.

Locul și rolul de principală forță motrice a progresului multilateral al patriei, pe care Tezele și Programul-Directivă le rezervă științei și tehnologiei, ne obligă să reanalizăm în profunzime și să perfecționăm organizarea, structurile și funcționarea cercetării științifice, concepția și stilul nostru de muncă, relațiile dintre cercetare, învățământ și producție, gradul de conștiință și de mobilizare a tuturor celor ce muncesc în acest domeniu de activitate. În condițiile deplină afirmării și amplei perfecționări a mecanismului economic-financiar și a relațiilor de producție și sociale prezăuate în Teze și Programul-Directivă, știința românească va trebui să găsească noi căi și mijloace de încorporare accelerată și eficientă a celor mai noi cuceriri ale revoluției tehnico-științifice în economia noastră socialistă, orientată permanent spre organizare și modernizare, spre deplină punere în valoare a capacității de creație națională, spre un larg schimb de valori pe plan internațional.

Vom accentua eforturile cu deosebire pentru perfecționarea tehnologiilor privind creșterea bazei de materii prime, energice și de combustibili, precum și pentru creșterea randamentelor de extracție și preparare a substanțelor utile din materiile prime. Se va intensifica activitatea de cercetare pentru realizarea programelor și aplicarea mai rapidă a unui număr sporit de noi materiale cu caracteristici superioare, care, după cum este știut, sint menite să conducă la înlocuirea și economisirea substanțelor și energice, la creșterea duratei de viață a utilajelor și agregatelor, la scăderea greutății acestora, la reducerea consumului de materii de fabricație și scumpii de energie și combustibili, la creșterea productivității muncii.

Știința românească va găsi noi căi și mijloace de a accelera ritmul de îndeplinire a sarcinilor industriale, agriculturii, a celorlalte sectoare ale activității economico-sociale, va contribui în mod hotărâtor la elaborarea de noi soluții pentru problemele dezvoltării, care să accentueze permanent independența economică și politică pe care România și le-a cucerit în anii noștri, capacitatea țării de a acționa pe arena mondială ca un partener socialist valoros. De încredere, totodată, se încredințăm, atitudinile și acțiunile sale.

Glorioasă Epocă de la Congresul al IX-lea și până în prezent a ridicat știința în România la cele mai înalte demnități și răspunderi sociale din întreaga ei istorie pe aceste meleaguri. Tezele și Programul-Directivă întăresc cu hotărâre acest statut, călăuzind și stimulând în continuare și mai mult sarcina de a înfrunța un progres revoluționar în toate ramurile și domeniile activităților productive, economice, dar și aceea de a-și aduce întreaga contribuție la o operă de perfecționare socială fără precedent.

Aprobind cu însuflețire Tezele și Programul-Directivă pentru cel de-al XIV-lea Congres al partidului, noi, cei ce muncim pe țărmul științei, sintem hotărâți să împlinim marelui eveniment al celui de-a 45-a aniversării a victoriei noastre de eliberare socială și națională, antifascistă și antiliberalistă cu noi și convingătoare fapte de muncă. Vă raportăm, mult stimate tovarășe secretar general, că sub conducerea tovarășei academiene doctor inginer Elena Ceaușescu, președintele Consiliului Național al Științei și Învățământului, coordonator și îndrumător permanent și neobosit al muncii noastre, prin măsurile adoptate, cercetarea ști-

ințifică și tehnologică, gândirea și capacitatea științifică românească au adus o contribuție însemnată la îndeplinirea prevederilor stabilite pentru acest cincinal. Relevedind principalele realizări obținute în acest an, contribuția deosebită a cercetării științifice la înfruntarea programelor de organizare și modernizare a proceselor de producție și de reducere a consumurilor materiale și energice, vorbitoarea a spus:

Sintem conștienți, totodată, de faptul că nu am reușit să facem totul să punem în valoare deplină potențialul existenți în economia noastră și baza tehnico-materială creată. Nu s-a reușit, în totalitate, să se generalizeze însușirile și soluțiile tehnice care nu duc la rezultate bune în prima etapă de perfecționare a organizațiilor și de modernizare a producției, iar trecerea de la laborator sau prototip la producția de serie durează încă prea mult. Vom acționa mai hotărât pentru o colaborare mai eficientă între unitățile de cercetare, protecția proprietății științifice și producție beneficiare, cit și pentru întărirea climatului de înaltă răspundere, de ordine și disciplină, pentru perfecționarea conținutului și metodelor de muncă în activitatea noastră.

Cu sentimente de fierbinte prețuire, recunoștință și dragoste față de cel ce a dat un înalt sens patriotic, revoluționar, comunist, muncii și victoriei noastre, creșterea și dezvoltarea deplină a victoriei și socialismului și comunismului în scumpă noastră patrie, conducătorul partidului nostru, stăruind în realizarea prevederilor planului și programelor de dezvoltare economică și socială în profunzime.

Vă raportez că, în perioada parcursă din acest an, județul nostru s-a înscris cu rezultate superioare anului trecut, înregistrând o creștere de 8,1 la sută la producția-marfă industrială și de 41,1 la sută la producția pentru export. Am realizat integral planul la investiții și reparatii capitale, inclusiv la construcția de locuințe. Sint anumite plusuri și la indicatorii de eficiență. Ca urmare a măsurilor luate, au crescut productivitatea muncii și scăzut nivelul cheltuielilor totale și materiale.

Recenta dumneavoastră prezență, mult stimate tovarășe secretar general, în mijlocul lucrătorilor din agricultura județului nostru, pentru care vă adresăm cele mai călduroase și respectuoase mulțumiri, indicațiile și orientările adresate în dialog viu cu lucrătorii oșanilor au determinat o puternică mobilizare a acestora la realizarea sarcinilor ce ne revin.

Vă raportez că la cultura orzului am obținut cea mai mare producție realizată vreodată la grâu și sint condiții să obținem o producție bună. În mod cert mai mare decât în 1988.

Fără îndoială că Programul-Directivă și Tezele, prin cerințele și exigențele deosebite în care le cuprind, ne pun obiectiv în situația nu numai de a scruta viitorul, dar și de a analiza, de pe platforma răspunderii comuniste, munca noastră actuală și rezultatele ei. Desi, pe ansamblu, rezultatele obținute sint superioare față de anul trecut, județul nostru se prezintă cu unele nerealizări.

Sintem conștienți că toate acestea evidențiază o serie de

deficiențe în activitatea noastră, la comitetului județean, solicitând concentrarea atenției în perioada următoare — pentru creșterea rolului conducător al tuturor organizațiilor de partid, perfecționarea stilului și metodelor de lucru, îmbunătățirea activității politico-educative, promovarea fermă a spiritului revoluționar, spre a fructifica la un nivel superior, resursele materiale și umane de care dispune județul nostru.

În contextul unor idei așezate novatoare sau chiar al unor soluții și căutări imprecise, prezentați în lumea de azi, Programul-Directivă și Tezele constituie o sinteză elocventă pe care o datorăm secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Folosesc acest prilej pentru a adresa cele mai alese sentimente de stimă și profundă prețuire tovarășei Elena Ceaușescu, eminent militant al partidului și statului, personalitate remarcabilă a victoriei noastre social-politice, strălucit om de știință, care aduce cu înaltă competență, răspundere și exigență revoluționară, o contribuție de cea mai mare importanță la înfruntarea aspirațiilor de mai bine ale poporului român, la afirmarea demnă a României în rindul națiunilor lumii.

În continuare vorbitorul a spus: La fel ca în întreaga țară, răspundând sarcinilor și indicațiilor formulate de dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, comitetul județean, celelalte organe și organizații de partid, comunisti, toți oamenii muncii din Dolj acționează cu energie sporită pentru realizarea prevederilor planului și programelor de dezvoltare economică și socială în profunzime.

Vă raportez că, în perioada parcursă din acest an, județul nostru s-a înscris cu rezultate superioare anului trecut, înregistrând o creștere de 8,1 la sută la producția-marfă industrială și de 41,1 la sută la producția pentru export. Am realizat integral planul la investiții și reparatii capitale, inclusiv la construcția de locuințe. Sint anumite plusuri și la indicatorii de eficiență. Ca urmare a măsurilor luate, au crescut productivitatea muncii și scăzut nivelul cheltuielilor totale și materiale.

Recenta dumneavoastră prezență, mult stimate tovarășe secretar general, în mijlocul lucrătorilor din agricultura județului nostru, pentru care vă adresăm cele mai călduroase și respectuoase mulțumiri, indicațiile și orientările adresate în dialog viu cu lucrătorii oșanilor au determinat o puternică mobilizare a acestora la realizarea sarcinilor ce ne revin.

Vă raportez că la cultura orzului am obținut cea mai mare producție realizată vreodată la grâu și sint condiții să obținem o producție bună. În mod cert mai mare decât în 1988.

Fără îndoială că Programul-Directivă și Tezele, prin cerințele și exigențele deosebite în care le cuprind, ne pun obiectiv în situația nu numai de a scruta viitorul, dar și de a analiza, de pe platforma răspunderii comuniste, munca noastră actuală și rezultatele ei. Desi, pe ansamblu, rezultatele obținute sint superioare față de anul trecut, județul nostru se prezintă cu unele nerealizări.

Sintem conștienți că toate acestea evidențiază o serie de

deficiențe în activitatea noastră, la comitetului județean, solicitând concentrarea atenției în perioada următoare — pentru creșterea rolului conducător al tuturor organizațiilor de partid, perfecționarea stilului și metodelor de lucru, îmbunătățirea activității politico-educative, promovarea fermă a spiritului revoluționar, spre a fructifica la un nivel superior, resursele materiale și umane de care dispune județul nostru.

În contextul unor idei așezate novatoare sau chiar al unor soluții și căutări imprecise, prezentați în lumea de azi, Programul-Directivă și Tezele constituie o sinteză elocventă pe care o datorăm secretarului general al partidului, tovarășul Nicolae Ceaușescu.

Folosesc acest prilej pentru a adresa cele mai alese sentimente de stimă și profundă prețuire tovarășei Elena Ceaușescu, eminent militant al partidului și statului, personalitate remarcabilă a victoriei noastre social-politice, strălucit om de știință, care aduce cu înaltă competență, răspundere și exigență revoluționară, o contribuție de cea mai mare importanță la înfruntarea aspirațiilor de mai bine ale poporului român, la afirmarea demnă a României în rindul națiunilor lumii.

În continuare vorbitorul a spus: La fel ca în întreaga țară, răspundând sarcinilor și indicațiilor formulate de dumneavoastră, mult stimate tovarășe secretar general, comitetul județean, celelalte organe și organizații de partid, comunisti, toți oamenii muncii din Dolj acționează cu energie sporită pentru realizarea prevederilor planului și programelor de dezvoltare economică și socială în profunzime.

Vă raportez că, în perioada parcursă din acest an, județul nostru s-a înscris cu rezultate superioare anului trecut, înregistrând o creștere de 8,1 la sută la producția-marfă industrială și de 41,1 la sută la producția pentru export. Am realizat integral planul la investiții și reparatii capitale, inclusiv la construcția de locuințe. Sint anumite plusuri și la indicatorii de eficiență. Ca urmare a măsurilor luate, au crescut productivitatea muncii și scăzut nivelul cheltuielilor totale și materiale.

Recenta dumneavoastră prezență, mult stimate tovarășe secretar general, în mijlocul lucrătorilor din agricultura județului nostru, pentru care vă adresăm cele mai călduroase și respectuoase mulțumiri, indicațiile și orientările adresate în dialog viu cu lucrătorii oșanilor au determinat o puternică mobilizare a acestora la realizarea sarcinilor ce ne revin.

Vă raportez că la cultura orzului am obținut cea mai mare producție realizată vreodată la grâu și sint condiții să obținem o producție bună. În mod cert mai mare decât în 1988.

Fără îndoială că Programul-Directivă și Tezele, prin cerințele și exigențele deosebite în care le cuprind, ne pun obiectiv în situația nu numai de a scruta viitorul, dar și de a analiza, de pe platforma răspunderii comuniste, munca noastră actuală și rezultatele ei. Desi, pe ansamblu, rezultatele obținute sint superioare față de anul trecut, județul nostru se prezintă cu unele nerealizări.

Sintem conștienți că toate acestea evidențiază o serie de

## CUVINTUL TOVARĂȘULUI ION TRAIAN ȘTEFĂNESCU

Muli iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, Muli stimată și iubită tovarășă Elena Ceaușescu, Stimate tovarășe și stimați tovarăși,

Resimt ca o datorie de conștiință să exprim, din adâncă înțelegere și simțămînt, privind realizarea dumneavoastră, mult stimate și iubite tovarășe Nicolae Ceaușescu, în funcția supremă de secretar general al Partidului Comunist Român, la Congresul al XIV-lea, act de însemnătate cardinală pentru destinul poporului român, relevând încă o dată, într-un chip pregnant, că politica partidului nostru este în deplină concordanță cu aspirațiile și voința poporului, care vede în personalitatea dumneavoastră întruparea virtuților sale supreme, vede în cititorul de țară nouă, socialistă, liberă și independentă, meru înforțoritoare, vede promotorul neobosit al idealurilor sale, genul călăuzitor spre viitorul luminos al comunismului, pe care îl volvește, astfel, nestrămutat în fruntea partidului și a țării.

Cel peste 100 de mii de comunisti, toți locuitorii Doljului, într-un glas cu întreaga țară,

sustin în mod responsabil, în spiritul principiului furișorii socialismului cu poporul și pentru popor, realizarea dumneavoastră, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, ca secretar general al partidului, în continuarea firească a celor 24 de ani care au trecut de la istoricul Congres al IX-lea — an de glorie și măreție, fără egal al României socialiste.

Asemenia tuturor documentelor programatice elaborate în perioada ce a trecut de la Congresul al IX-lea al partidului și, de fapt, asemenea tuturor mărețelor înfruntări din acesti ani de avînt creator fără precedent, Programul-Directivă și Tezele pentru Congresul al XIV-lea, față de care imi exprim deplinul acord, poartă pe cetera strălucitei dumneavoastră gândiri novatoare, mult stimate tovarășe Nicolae Ceaușescu, gândire originală, pătrunsă de spirit realist-științific, profund patriotic și consecvent revoluționar. Se răgăsesc, cu vigorență, forța vizionară, excepționala capacitate de a defini și stabili — pornind de la stadiul actual al societății românești, de cerințele obiective ale viitorului — orientările de bază la linia directoare ale dezvoltării României în deceniile de la cumpăna milenilor, în ve-

# UNITĂȚI AGRICOLE DE STAT ȘI COOPERAȘTE CU PRODUCȚII MARI LA HECTAR

### ÎN JUDEȚUL TIMIȘ:

- Cooperativa Agricolă de Producție Toplovățu Mare — 11 120 kg la hectar
- Unitatea Agroindustrială Timișoara — 9 103 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Variș — 9 035 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Becicherecu Mic — 8 840 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Comloșu Mare — 8 700 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Sinnicolau Mare — 8 610 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Cenad — 8 576 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Sînpetru Mare — 8 500 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Șag — 8 410 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL DOLJ:

- Cooperativa Agricolă de Producție Măceșu de Jos — 9 872 kg la hectar
- Asociația Economică de Stat și Cooperatistă Urzicuta — 9 600 kg la hectar
- Stațiunea de Cercetări Agricole Șimnic — 8 374 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Zănoaga — 8 191 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Segarcea — 8 180 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Dioști — 8 131 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Giubega — 8 127 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Siliștea Crucii — 8 125 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Calopăr — 8 080 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Gighera — 8 080 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Teslui — 8 052 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Drănic — 8 031 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Apele Vii — 8 023 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Izvoare — 8 020 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL ARAD:

- Cooperativa Agricolă de Producție Sintana — 9 459 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Iratoșu — 9 370 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Turnu — 9 216 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție „Ogorul” Pecica — 8 600 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție „Avintul” Pecica — 8 590 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Podgoria — 8 570 kg la hectar
- Unitatea Agroindustrială Arad — 8 560 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Pecica — 8 560 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat „Scinteia” — 8 540 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție „Șiriana” Șiria — 8 520 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Sîmartin — 8 430 kg la hectar
- Stațiunea de Cercetare și Producție Pomnicol Lipova — 8 420 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Comlăuș — 8 420 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Nădlac — 8 340 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Șimand — 8 260 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Vladimirescu — 8 210 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Păuliș — 8 145 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Vinga — 8 130 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Macca — 8 125 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Sînlăni — 8 120 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Sîclău — 8 090 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Sofronea — 8 060 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Zimand — 8 050 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Grăniceri — 8 038 kg la hectar

- Cooperativa Agricolă de Producție Zerind — 8 015 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL PRAHOVA:

- Cooperativa Agricolă de Producție Măgurele — 9 200 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Tohani — 8 875 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL CĂLĂRAȘI:

- Întreprinderea Agricolă de Stat Roseți — 8 671 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Sohatu — 8 610 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Mînașirea — 8 550 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Jegălia — 8 540 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Cuza Vodă — 8 530 kg la hectar
- Asociația Economică de Stat și Cooperatistă Cuza Vodă — 8 410 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Jegălia — 8 400 kg la hectar
- Asociația Economică de Stat și Cooperatistă Chiselet — 8 350 kg la hectar
- Asociația Economică de Stat și Cooperatistă Legumicolă Jegălia — 8 300 kg la hectar
- Stațiunea de Cercetări pentru Culturi Irigate Mărculești — 8 300 kg la hectar
- Herghelia Jegălia — 8 300 kg la hectar
- Herghelia Dor Mărunt — 8 300 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Do-robanu — 8 000 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL GALAȚI:

- Întreprinderea Agricolă de Stat Nicorești — 8 615 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Galați — 8 217 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL GORJ:

- Cooperativa Agricolă de Producție Soarta — 8 565 kg la hectar

- Cooperativa Agricolă de Producție Turteni — 8 515 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL BIHOR:

- Cooperativa Agricolă de Producție Tămășeu — 8 550 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție „Crisana” Sîntandrei — 8 408 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Tăuteu — 8 330 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Biharia — 8 203 kg la hectar
- Unitatea Agroindustrială Oradea — 8 200 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Biharia — 8 180 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Diosig — 8 150 kg la hectar
- Întreprinderea Agricolă de Stat Marghita — 8 120 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Salonta — 8 075 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Nojorid — 8 049 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Mădăras — 8 020 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Roșiori — 8 020 kg la hectar
- Asociația Economică de Creștere și Îngrășare a Porcinelor Călăcea — 8 017 kg la hectar

- Cooperativa Agricolă de Producție Tarcea — 8 014 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL MEHEDINȚI:

- Întreprinderea Agricolă de Stat Gîrla Mare — 8 308 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL VILCEA:

- Cooperativa Agricolă de Producție Livezi — 8 268 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Tepești — 8 012 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL SATU MARE:

- Întreprinderea Agricolă de Stat Odoreu — 8 215 kg la hectar
- Cooperativa Agricolă de Producție Gelu — 8 032 kg la hectar

### ÎN JUDEȚUL CONSTANȚA:

- Asociația Economică Intercooperatistă pentru Creșterea Ovinelor din comuna Mihail Kogălniceanu — 8 200 kg la hectar

În telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu, secretar general al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste România, oameni ai muncii din numeroase unități agricole — țărani, mecanizatori, specialiști — raportează că au terminat recoltatul orzului de pe toate suprafețele cultivate și au obținut



